



# К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (8013)

ВТОРНИК, 24 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

## ДЕНЬ АДМИНИСТРАЦИИ: ЧТО СДЕЛАНО?

Очередной День районной администрации прошел на территории Акъюловского сельсовета. Перед началом схода граждан в населенных пунктах Галиахметово, Урузбаево глава администрации района, руководители служб и отделов райадминистрации посетили фермы, мастерские, школы и другие объекты, интересовались ходом зимовки скота, ремонтом техники, а также устранением недостатков, выявленных предыдущей проверкой в селе Галиахметово и деревне Урузбаево.

Анализ показал, что ответственные лица Акъюловского сельсовета недобросовестно отнеслись к выполнению предложений и указаний высказанных на Дне администрации еще в декабре. Так, до сих пор не все жители Урузбаево и Акъюлово обеспечены газовой баллонами, в том числе и льготными, хотя газ практически постоянно бывает в Акъярском участке «Газ-сервис». Местной администрацией также не приняты меры для вывоза отходов, в частности, не вывезены отходы от сахарной фабрики, подсолнечного масла, кондитерских изделий. Одним словом, магазины пусты и жалобы жителей справедливы.

Тревожное положение с обеспечением жителей сельсовета товарами первой необходимости, по-прежнему в торговых точках района нет сахара, табака, подсолнечного масла, кондитерских изделий. Одним словом, магазины пусты и жалобы жителей справедливы.

Галиахметовской сельской врачебной амбулатории выделены лекарства на 2 млн. рублей и в дальнейшем они будут поставлены централизованно. Однако волнует другое: еще в декабре в здании СВА произошло возгорание из-за небрежного обращения с электрообогревательными панелями. Сгоревшие панели и перегородки заменены, однако в помещении до сих пор сохраняется запах дыма, закопчены стены и потолок, требуется ремонт, на что средства выделены. Также автомашину амбулатории по-прежнему не восстановлена после аварии.

Из других вопросов можно отметить, что

ДРСУ выделен постоянный трактор для очистки дорог. Но сегодня жители Урузбаево мучаются без рейсового автобуса.

В селе Галиахметово были проблемы с обеспечением жителей водой, но насосы до сих пор не завезены. Участковой инспекцией РОВД слабо ведется работа по выявлению незаконных торговцев алкогольными напитками. Местная администрация не занимается сбором налогов с частных предпринимателей за места торговли, чтобы эти средства использовать для культурных целей. Есть некоторые улучшения в интернате Галиахметовской школы, однако в самом здании школы температурный режим не выдерживается. А в Урузбаевской основной школе не позаботились даже об оформлении кабинета и зала, кругом голые стены, примитивные плакаты.

Холодно и в клубе с. Галиахметово, здание не приглядное, обваливается потолок. А в д. Урузбаево клуб очень примитивный, давно не виданный ухода. В сельсовете конкретная работа по благоустройству сел не начата.

Эти и многие другие вопросы были подняты на Дне администрации и по всему видно, что руководители администрации и хозяйств сельсовета слабо занимаются решением проблем жителей. До сих пор не все колхозники получили спецодежду, особенно в Акъярском. Особую тревогу вызывает ход зимовки скота. Если в КСП «Галиахметово» все корма подвезены к ферме, то в КСП «Акъяр» и «Урузбаево» много сена и соломы осталось в поле и столкнулись с проблемой ГСМ. Волнующий беспорядок обнаружился на фермах КСП «Урузбаево». В помещениях очень холодно, худые телята лежат скопом, коровы мерзнут в кардах, на территории накопилось много навоза. В аварийном состоянии телитник фермы. Доярки в лютые морозы доят коров вручную, хотя доильная аппаратура имеется и всем необходимым укомплек-

тована. Если в ближайшее время не будет пересмотрен рацион, не улучшится дисциплина труда на ферме, можно ожидать самого худшего.

Во всех хозяйствах сельсовета очень плохо ведется ремонт и подготовка техники к весенне-полевому работам. Мало техники отправлено на ремонт в РТП, а у себя в хозяйстве фактически не отремонтировано ни одного трактора. Если в КСП «Галиахметово» и «Акъяр» начали ремонт сельхозмашин, то в «Урузбаево», можно сказать, и не приступали.

Выступая на встрече с жителями деревни глава администрации района Ф. М. Казакбаев рассказал об основных социально-экономических показателях, о делах сельскохозяйственных предприятий, о реорганизации аграрного комплекса. Состоялся деловой, доверительный конкретный разговор о сегодняшней жизни, проблемах, волнующих сельского труженика, путях выхода из кризиса и преодоления неизбежных при этом трудностей. «Пора всем понять простую истину, — сказал Ф. Казакбаев, — что наше благосостояние зависит только от нас и ни от кого больше. Источником нашего благосостояния является производство. Мы должны научиться зарабатывать деньги, а не выпрашивать их. Необходимо в корне изменить отношение к труду, уяснить для себя, что каждый работает прежде всего на себя. И от того, как он будет работать, зависит то, как он будет жить».

Подытоживая результаты Дня администрации, глава районной администрации отметил, что руководителям, местной администрации и хозяйств сельсовета в ближайшее время нужно принимать меры для устранения всех выявленных недостатков, руководителям отделов и служб районной администрации в первую очередь оказывать всестороннюю помощь и поддержку жителям дальних сел и деревень, чтобы они не оставались одни со своими бедами и трудностями.

Р. ИМАНГУЛОВ.

### «АГРО»: ПОСМОТРЕТЬ И ПОУЧИТЬСЯ

24 февраля в Уфе открывается очередная международная выставка «Агро-98». Ее организаторы — министерство сельского хозяйства России и Башкортостана, Торгово-промышленная палата РБ и уфимский выставочный центр РИД.

«Агро» — уже восьмая выставка, где широко представлены всевозможное оборудование, технологии, новаторские разработки для нужд агропромышленного комплекса. Стоит отметить, что «Агро» — одна из наиболее крупнейших и

представительных региональных выставок в России. Стоит отметить, что «Агро» не так давно наряду с аналогичной московской экспозицией удостоена своего рода знака качества — знака Союза выставок и ярмарок. («Советская Башкирия»).

### 23 ФЕВРАЛЯ в районном центре состоялась встреча ветеранов войны и труда, посвященная 80-летию Вооруженных Сил страны.

Ветераны возложили венки к памятнику воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, почтили их память минутой молчания. Перед ветеранами с приветственным словом выступил председатель

### К 80-летию Вооруженных Сил

совета ветеранов района А. САБИЦ, заместитель главы районной администрации Р. АРСЛАНОВ, управляющий делами Акъярской сельской администрации Ф. ТАНГАТАРОВ и председатель совета ветеранов с. Акъяр Ш. БАЙГУЖИН. Затем ветераны участвовали на презентации кафе «Молодежное»

(бывший книжный магазин), где они стали первыми его посетителями, для них организовано чаепитие. Ветераны выразили благодарность районной администрации, Акъярской сельской администрации и совету ветеранов за организацию празднования Дня защитников Отечества.

В райцентре прошел ряд спортивных мероприятий, посвященных этому знаменательному празднику. Тем более, что нынешний — юбилейный (80 лет со дня образования рабоче-крестьянской Красной Армии).

20 февраля прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки среди предприятий и организаций райцентра, а также учащихся школ.

В результате состязаний лучшей командой, набравшей наибольшее количество очков среди школьников стала команда Акъярской средней школы № 1 (1 место), второе место заняли спортсмены из АСП № 2 и третьими здесь была вторая команда первой школы. Лучшим стрелком был признан Мухамедьянов Айрат (АСП № 1). У взрослых на первом месте были спортсмены РОВД, вторыми — редакции рай-

онной газеты «К новой жизни» и третье место заняла команда СПТУ-110. Стоит отметить команды, принявшие самое активное участие в этих соревнованиях: АСП № 2 (тренер А. Каипов), СПТУ-110 (Р. Италмасов), редакция (М. Кусяков) и РОВД (Т. Ильясов).

На день позже, 21 февраля, прошли соревнования по шахматам, в которых также приняли участие в основном спортсмены райцентра. Сложившиеся погодные условия не позволили в эти дни провести все соревнования на районном уровне. Здесь же призовые места распределились следующим образом: первое место — Т. Р. Рахматуллин (председатель спорткомитета), второе — Г. М. Тагиров (райпо), третье — Ф. Тусяков (МПК). Приз «Юного участника» был вручен учащемуся АСП № 2 А. Нафикову. А самый лучший результат среди ветеранов по-

казал И. Н. Каипов.

А в преддверии самого праздника — 22 февраля — прошли соревнования и среди любителей гиревого спорта. Спортсмены здесь соревновались в трех весовых категориях — до 70 кг, свыше 70 кг и свыше 80 кг. Стоит только перечислить имена победителей, занявших соответственно, первые, вторые и третьи места. В весовой категории до 70 кг — И. Бухарбаев (СПТУ-110), Ю. Набуллин (СПТУ-110), Ф. Айдашев (АСП № 2); свыше 70 кг — А. Каипов (АСП № 2), И. Смирновский (СПТУ-110), Н. Капчурин (ДЮКФП); свыше 80 кг — У. Айдашев (ДРСУ), А. Сычев (РОВД), Ю. Аскар (райадминистрация). Все призеры и победители прошедших соревнований были отмечены ценными подарками и Почетными грамотами.

НАШ КОРР.

### Зимние заботы механизаторов

## Техника должна быть готова

Немалый тракторный парк числится в коллективном сельхозпредприятии «Красное знамя», правда часть из них давно изжила свой срок. В эти зимние дни главное для механизаторов хозяйства вести тщательный ремонт тракторов. Подготовить то количество техники к началу весенне-полевых работ, которое позволило бы провести их в оптимальные сроки.

Большую помощь нам в ремонте тракторов оказывают ремонтники ремтехпредприятия. — рассказывает при встрече председатель КСП Тагир Ягафарович Магашев. — Довольно быстро здесь сумели отремонтировать два наших трактора. Один гусеничный и второй колесный. Еще два трактора находятся в стадии ремонта

и в ближайшее время будут на ходу. Также на ремонт в РТП отправлены пять двигателей, ходовые.

Не могу согласиться с теми руководителями, специалистами, которые считают, что здесь низкое качество ремонта и за это «дерут три шкуры». Ничего подобного. Чувствуется, что здесь налаживается работа. Старается завозить запасные части по более низкой цене. Уверен, в контакте с ремонтно-техническим предприятием мы сумеем своевременно подготовить технику к полевым работам.

Не сидят без дела колхозные механизаторы и в своих мастерских. В Антиганской бригаде по мере возможности также ведут ремонт двигателей, здесь же ремонтируются коробки передач одного

К-700 и Т-150. Инженерная служба занята поиском запасных частей по своим каналам. Те трактора, которые вышли из мастерских, сразу же включаются в работу. Гусеничные трактора в основном заняты подвозкой соломы с полей к фермам, расчисткой дорог.

— Мы просто обязаны подготовить технику к весенним работам, — продолжает председатель. — Предстоит провести вспашку на большой площади полей, ведь осеннюю зябь в колхозе успели поднять только на 1700 гектарах вместо 4500. Необходимо подготовить не только трактора, но и культиваторы, другой прицепной инвентарь. На это мы направляем наших механизаторов.

В. ДАНИЛОВ.

## Год семьи

### Не пора ли задуматься

Семья, как известно, является ячейкой нашего общества. Благополучие семей во многом зависит от социально-экономического развития общества, а оно в свою очередь зависит от благополучного состояния семей. Это аксиома. Мы не можем не видеть, какие усилия прилагает руководство нашей республики в последние годы по улучшению условий жизни сельчан. Другими словами, по улучшению условий жизни сельской семьи. Это строительство газопроводов, дорог, школ и дошкольных учреждений.

Большую роль в становлении семьи должен сыграть Указ Президента Республики Башкортостан от 22 января 1998 года «О проведении Года семьи, усилении защиты материнства и детства в Республике Башкортостан».

В нашем районе в настоящее время насчитывается 10130 семей, что

на 245 больше, чем было по данным районного отдела статистики на 1 января 1997 года. У нас растет число лиц, вступающих в брак. Если в 1996 году было зарегистрировано 197 браков, то в течение прошедшего года их число достигло 250. Возросло число лиц, вступающих в брак в возрасте от 16 до 18 лет.

Вместе с тем с горечью можно констатировать, что не все брачные узы крепки, в районе наблюдается высокий уровень распада семей, хотя он и несколько снизился по сравнению с 1996 годом. Например, в течение минувшего года расторгли брак 72 супружеские пары против 97 в 1996 году. Много случаев развода в Акъярском (24 развода), Бурибаевском (12), Маманском (7), Таналыкском и Уфимском (по 6), Татыр-Узюкском (5) сельских Советов.

В результате распада

семей без одного из родителей остались 97 несовершеннолетних детей, ежегодно возрастает количество неполных семей, которых сегодня насчитывается 375.

— Алкоголизм, наркомания, падение нравственности, безработица являются главными причинами распада семей, — подчеркнула в беседе с мной начальник отдела ЗАГСа администрации района Р. Сымбулатова.

В действительности это так. В целях изучения причин бракоразводной было проанализировано только 32 дела из многих по иску о разводе браков супружеских пар в районном суде за 1997 год. Результаты не утешительны. Из 32 судебных заседаний 28 проведены по инициативе жен. Средний возраст супругов 38,5 лет. Самый высокий уровень разводов в возрасте от 30 до 40 лет (25), от 40 до 50 (16) и от 25 до 30 лет (13).

Среди причин распада семей доминирует пьянство мужей (23 исковых заявления), ревность и несовместимость характеров у супругов (6), по материальным соображениям (2) и супружеская неверность (1 заявление).

К сожалению, анализ показывает, что во многих случаях молодые люди связывают судьбу друг с другом с легкостью, без долгого обдумывания, без должной подготовки к семейной жизни. Об этом говорят факты. Например, как было сказано выше, в течение прошлого года 8 несовершеннолетних пар вступили в брак. Причина — большой срок беременности. Будучи не готовыми к семейной жизни, не имея соответствующего образования и специальности, без материальной обеспеченности молодожены зачастую оказываются на иждивении родителей. Сложится ли у них дальнейшая жизнь хорошо один Бог, как говорится, знает.

В результате необдуманных решений о вступлении в брак наблюдаются

частые разводы. Так, самый высокий уровень распада семей наблюдается среди супружеских пар, проживших совместно до 5 лет (11 случаев), от 10 до 15 лет (8) и от 15 до 20 лет (6).

Давно известно, что пьянство в семье никогда и никого к хорошему делу не приводило. В результате пьянства в семье возникают скандалы, драки между супругами, страдают дети как духовно, физически, так и материально, особенно в нынешнее трудное время, когда люди испытывают большие финансовые затруднения. Например, 1 декабря 1997 года районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении гражданина И. из п. Целинный, который в состоянии алкогольного опьянения у себя дома из личных неприязненных отношений избил палкой свою жену. Ей были нанесены тяжелые повреждения в виде множественных ушибов с кровоподтеками в мягкие ткани тела.

Свидетели пояснили суду, что гражданин И. постоянно избивает свою жену.

Районный суд признал гражданина И. виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 115 УК Российской Федерации и назначил наказание: 3 мес. исправительных работ с удержанием 20 процентов от заработной платы.

Может быть судьба И. послужит уроком для семейных дебоширов.

Одним словом, приведенные цифры обязывают всех нас глубоко и серьезно задуматься над вопросом — почему распадаются семьи, что подрывает их основы, почему рвется священные узы? И в своей повседневной работе уделять самое пристальное внимание разрешению проблем семьи. Не пора ли задуматься над тем, что в нравственном распаде личности, а значит и семьи, таится опасность для всей нации.

Р. АРСЛАНОВ.

**СИБАЙСКИМ** региональным управлением Государственного контрольного комитета Республики Башкортостан проведена определенная работа. Сибайское РУ осуществляло свою деятельность согласно квартальным планам, заданиям ГКК РБ, а также осуществлялись проверки по жалобам, заявлениям, письмам граждан и представителей предприятий, организаций и учреждений. При составлении квартальных планов учитывались пожелания и предложения глав администраций городов и районов региона.

Кроме того, начальником управления и его заместителем осуществлялся прием граждан по личным вопросам. Прием граждан в районах и т. д. Баймак осуществлялся согласно объявляемым, публикуемым в местных газетах. Так, начальником управления было проведено в 1997 г. 6 выездных приемов граждан, зам. начальника — 1. В г. Сибай посетители приходят на прием в любое время в течение рабочего времени. Всего на приеме по личным вопросам побывало 193 чел. В 1996 г. на приеме побывали 75 чел. Все вопросы, с которыми обращались граждане во время приема, рассмотрены, и по ним даны устные и письменные ответы или было рекомендовано обратиться в другие органы, в компетенцию которых входит решение данного вопроса.

Письменные обращения, а их в 1997 г. поступило 134, также были рассмотрены и по ним даны ответы. Для сравнения: в 1996 г. писем, заявлений и жалоб граждан было 38.

Отличительной чертой 1997 г. является то, что большая доля осуществ-

## Аналитическая записка о проделанной работе Сибайского регионального управления ГКК РБ за 1997 год

денных проверок приходится на проверки расходов бюджетных и внебюджетных средств и исполнения законов РБ и Указов Президента РБ. Таких проверок было проведено 36. Из них 5 проверок исполнения Закона РБ «О борьбе с коррупцией», в ходе которых было проверено и устранено недостатков и нарушений, выявленных во время предыдущих аналогичных проверок. Надо отметить, что проверка исполнения вышеуказанного закона осуществляется постоянно, нарушения названного закона выявляются и в ходе других проверок.

Проведено 11 проверок финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий, торговли, пищевой и легкой промышленности.

Подконтрольный Сибайскому управлению регион является аграрным, поэтому большое количество проверок приходится именно на совхозы и колхозы. Так, в рассматриваемый период проведено 17 проверок, и тематика из года в год неизменна: состояние животноводства, подготовка к весенне-полевому работам, заготовка кормов, ход уборки урожая, выполнение государственного заказа, проверка финансово-хозяйственной деятельности.

В 13 случаях объектами проверок были организации осуществляющие строительство жилья и объектов производственного назначения, строительство и ремонт дорог,

объектов жилищно-коммунального сектора и объектов социально-культурного назначения.

В 26 случаях объектами проверок были социальные вопросы, такие как: обеспечение жильем, получение пособий, выплат. Данные проверки являются, преимущественно, следствием обращения граждан с заявлениями и жалобами.

Из проверяемых хозяйствующих субъектов объектами проверки 13 раз становились акционерные общества и общества с ограниченной ответственностью.

По результатам проведенных проверок было проведено 17 заседаний Совета Сибайского РУ, что на 10 заседаний меньше, чем в предыдущем 1996 г. Но, следует отметить, что было рассмотрено в 1997 г. на заседаниях Совета на 12 вопросов больше. Из рассмотренных вопросов 10 — это результаты проверки финансово-хозяйственной деятельности промышленных, сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений, 4 — результаты проверки состояния животноводства, 7 — результаты проверки злоупотребления служебным положением руководителей и должностных лиц, 4 — результаты проверки расходов бюджетных средств и средств внебюджетных фондов. Рассмотрены другие вопросы, в т.ч. снятие с контроля хода выполнения решений Совета Сибайского РУ и постановлений коллегии ГКК РБ. Продолжается оправ-

давшая себя практика выездных заседаний Сибайского РУ, которых было проведено 10. Преимущество выездных заседаний Совета заключается в том, что дает возможность, в случае необходимости, пригласить большой круг должностных лиц и специалистов, представителей средств массовой информации. Также, материалы проверок, проведенных Сибайским РУ были, в составе сводных справок, рассмотрены на заседаниях коллегии ГКК РБ.

В 1997 г. проведено 115 проверок, в то время как в 1996 г. было проведено 102. Из них, в 1997 г. согласно квартальным планам 43, в 1996 г. — 61 проверка. По обращениям граждан 44 и 25, по другим основаниям 29 и 16 соответственно в 1997 г. и 1996 г.

В 1997 г. переданы в прокуратуры материалы по результатам проверок 13 раз, столько же передано и в 1996 г. В ОВД 11 и 4, в налоговую полицию 4 и 3, в суды 9 и 3 соответственно в 1997 г. и 1996 г. В ГНИ в 1997 г. переданы материалы проверки 1 раз, в 1996 г. материалы не передавались. Вышеуказанные данные говорят об усилении активности управления во взаимодействии с правоохранительными органами и большей эффективности проводимых проверок. Так, в результате передачи материалов в Зилаирский РОВД было возбуждено 2 уголовных дела. По материалам совместной с Зила-

ирским РОВД проверки по факту недостачи 46 гол. КРС в совхозе «Юлдыбаевский» Зилаирского района, было возбуждено уголовное дело. К ответственности были привлечены 5 чел. Зилаирский районный суд своим решением от 8 августа 1997 г. приговорил работников совхоза Балакина С. Ф., Терехова М. П. и Ваючкова В. Ф. к лишению свободы сроком 2,5 года каждого. Кроме того, все вышеупомянутые работники совхоза подвергнуты штрафу солидарно на сумму 4,7 млн. руб. и один из привлеченных к ответственности Гусев Б. Р. на сумму 4,0 млн. руб.

Возбуждено уголовное дело по факту отсука совхозом «Юлдыбаевский» зерна в количестве 300т. ИЧП «Темп и К» г. Магнитогорска. В связи с разрывом фигурирующих по данному делу лиц, оно приостановлено.

В результате передачи материала по факту причиненного ущерба Баймакской АПК-545 АОТ «Башмедьстрой» на сумму 37,0 млн. руб., в результате погашения кредитов, выданных частным лицам, данные деньги возвращены в кассу предприятия.

Переданы материалы в прокуратуру г. Сибай по итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности АОТ «Башмедьстрой» г. Сибай. В результате прокурором города предъявлено в городской суд 7 исковых заявлений. В прокуратуру г. Сибай были переданы материалы проверки финансово-хозяйственной деятельности Сибайского завода пивобезалкогольных напитков. По данным материалам прокурором предъявлено исковое заявление о взыскании с бывшего директора завода Соловьева

Ю. А. 23,4 млн. руб., потраченных на поездку в США. Все материалы, направленные Сибайским управлением, рассмотрены в судах. В результате применены административные штрафы в отношении 9 человек.

Сумма выявленных недостач, растрат, хищений и убытков в 1997 г. составила 2588,1 млн. руб., в 1996 г. эта сумма составляла 10200,5 млн. руб. Общая сумма средств, возвращенных в бюджет в результате проведенных проверок в 1997 г. составила 138,8 млн. руб., в 1996 г. — 361,5 млн. руб. Во внебюджетные фонды в 1997 г. возвращено 597,3 млн. руб., в 1996 г. таковых не было. Если в 1996 г. в кассы предприятий, организаций и учреждений было возвращено 97,6 млн. руб., то в 1997 г. эта сумма составила 266,1 млн. руб.

В 1997 г. Советом Сибайского РУ было рекомендовано, по результатам проведенных проверок, отстранить от занимаемых должностей 24 чел., что равно прошлогоднему показателю. Отстранено 23 чел., в 1996 г. — 16 чел.

В 1997 г. было рекомендовано привлечь к дисциплинарной ответственности 35 чел., привлечено всего 73 чел. В 1996 г. эти данные составляют 39 и 52 чел. соответственно.

Опубликовано материалов в средствах массовой информации в 1997 г. 71 материал. Из них: в республиканской печати 9, в местной печати 52, по радио 7 и 3 выступления по Сибайскому телевидению. В 1996 г. опубликовано всего 73 материала: в республиканской печати — 16, в местной печати — 51, по радио — 3 и ТВ — 3.

(Продолжение следует).



### Огни клуба

Нет моей профессии  
нужней  
Так хочу я,  
чтобы на века,  
В каждом доме  
были у людей,  
Хлеб, да соль,  
да кружка молока.  
Вот такими замеча-  
тельными строками и на-  
чался вечер отдыха в  
Макапском Доме культу-  
ры. Почетными гостя-  
ми стали на этот раз  
передовики животновод-  
ства и полеводства АКХ  
«Макапское».

жественной самостоятель-  
ности. С пожеланиями  
больших успехов каравай  
был торжественно пре-  
поднесен главному агро-  
ному А. В. Миронову.  
Затем председатель проф-  
кома А. К. Сайфуллин в  
своем выступлении побла-  
годарил передовиков, осо-  
бо отметил механизато-  
ров П. П. Мартенс, С.Ш.

водителю А. Б. Варам-  
бекову, которому испол-  
нилось 60 лет, учетчице  
МТФ Б. Х. Тагировой с  
50-летием.  
И вот по окончании  
деловой части вечера  
под звуки легкой бодря-  
щей музыки вышли на  
сцену очаровательные ве-  
дущие — художествен-  
ный руководитель Т. В.  
Ступина и организатор  
детского движения Ма-

самодеятельности,  
группа «Забавушка» —  
порадовали гостей рус-  
скими народными песня-  
ми, частушками и иг-  
рой на бадалайках. Ма-  
канцы с удовольствием  
послушали грузинскую  
музыку и песни в ис-  
полнении семейного ан-  
самбля Абрамишвили.  
Выступила детская тап-  
цевальная группа «Вик-  
тория» под руководством  
Н. Х. Шиловой. И весь  
вечер звучала музыка  
группы «Гимназия» (ру-  
ководитель С. Г. Заха-  
ров).

Все, кто пришел в этот  
день в клуб, действитель-  
но отдохнули. От души  
пели, танцевали, играли  
в различные игры и да-  
же плясали грузинскую  
«Мезгинку». Долго еще  
горел «Голубой огонек»  
в Макапском СДК. От  
всей души хочется по-  
благодарить всех органи-  
заторов этого замеча-  
тельного вечера отдыха.

**В. ШАРИПОВА,**  
специалист Макап-  
ского сельсовета.

### Голубой огонек

Акбалина, В. И. Артамо-  
нова, А. И. Савченко,  
Ф. И. Булыменко, А. П.  
Рудниченко. Добрые слова  
произнес он и в адре-  
с доярок, которых назвал  
по фамилии: Г. С. Кап-  
пова, З. Г. Алчинова,  
О. Я. Алгазина, П. И.  
Ильина, Т. И. Луценко,  
З. С. Якшибаева, А. С.  
Галлямова, Ф. Х. На-  
дыргулова, В. Е. Давы-  
дова. Далее председатель  
профкома адресовал свои  
поздравления юбилярам—

канской средней школы  
Н. Х. Шилова. От всей  
души они приветствова-  
ли всех присутствующих  
и пожелали всем боль-  
шого счастья. Затем бы-  
ла представлена большая  
и разнообразная концерт-  
ная программа. Тепло  
восприняли башкирские  
песни в исполнении А.  
Юламановой, А. Юлама-  
нова, Ю. Карабаева.  
Долго аплодировали су-  
ругам Аскарковым. А ве-  
тераны художественной

### Школьная жизнь

## Прошла олимпиада

7 февраля в АСШ  
№ 1, 2 проводилась олим-  
пиада по иностранным  
языкам среди учащихся  
9—11 классов. Показать  
своем знания по англий-  
скому, и немецкому язы-  
кам приехали школьники  
из 15 школ района. В  
задании олимпиады вхо-  
дило: лексико - граммати-  
ческое тестирование,  
работа с тестом — ауди-  
рование, ответы на воп-  
росы по содержанию,  
знание страны изучаемо-  
го языка. Среди учащих-  
ся 9-х классов 1 место  
по английскому языку  
занял Абдульменов Ти-  
мур (АСШ № 2), по не-  
мецкому языку Хотнян-  
ская Ольга (Уфимская  
СШ), среди учащихся 10-х  
классов Гильманова Гу-  
зель (АСШ № 2), Ха-  
санов Марс (Уфимская  
СШ).

сложными оказались за-  
дания по английскому  
языку для учащихся 11-  
х классов. Глубокие, проч-  
ные знания по языку по-  
казала Юмагулова Рази-  
на — ученица 11 клас-  
са Целинной СШ, она  
набрала наибольшее ко-  
личество баллов и заня-  
ла 1 место. Учащиеся  
АСШ № 2, 1, Уфимской  
СШ, Татыр-Узякская СШ,  
Подольской СШ и Степ-  
ной СШ также показа-  
ли хорошие результаты  
и заняли призовые места.

Учителя иностранного  
языка этих школ ежегод-  
но добиваются высокого  
уровня знаний по пред-  
мету, активно участвуют  
в олимпиадах и других  
проводимых мероприя-  
тиях в районе.

**Ф. КУНАКОВА,**  
методист РОНО.

Очень серьезными,



Дорогую дочь Фанузу  
Фатхисламовну ШКИТИ-  
НУ (с. Подольск) с днем  
рождения.  
У тебя сегодня  
день рождения,  
Рады мы поздравить  
от души.  
Пожелаем много-много  
счастья  
И того, чего  
захочешь ты.  
С искренними поже-  
ланиями мать, отец и  
все родственники,  
д. Урузбаево.

Дорогую жену, маму  
Рансу Нехаковну АБ-  
ДУЛНАСИРОВУ с 55-  
летием со дня рождения.  
Поздравляем Вас  
с юбилеем!  
Желаем удачи  
и счастья,  
Здоровья крепкого  
вдвойне.  
Желаем самого простого—  
Прожить подольше  
на земле,  
Любви и ласки от детей  
И доброй славы от  
людей.

\*\*\*  
Сердечно поздравляем  
дорогую маму и бабушку  
Альфиру Валеевну АХ-  
МЕТОВУ из пос. Уфимск  
с днем рождения.  
От всей души с поклоном  
и любовью  
Желаем только одного,  
Чтоб места не было  
печали  
Под крышей дома твоего.  
Желаем радости и  
счастья,  
Здоровья крепкого  
вдвойне,  
Желаем самого простого—  
Прожить подольше  
на земле.  
Дина, Рифат, Тимур.

Муж Хамза, дочери  
Резеда, Райля, зятья  
Фарит, Равиль, внучки  
Эльза, Гульназ, сын  
Пльшат и все родет-  
венники,  
и. Целинный.  
\*\*\*  
Дорогую сноху Альмиру  
Гиниязовну КУДАБАЕВУ  
с днем рождения.  
От души желаем креп-  
кого здоровья, счастья,  
радости, благополучия в  
семье.  
С искренними поже-  
ланиями свекор, све-  
гровь, Разана, Фай-  
руза, Ильдар, Наиль,  
Рафаиль.

Дорогого отца, тестя,  
брата, дедушку Садыка  
Салиховича и любимую  
мать, свекровь, бабушку,  
сноху Фарзану Шамсет-  
диновну КУДАБАЕВЫХ  
с 40-летием совместной  
супружеской жизни —  
рубиновой свадьбой.  
Пусть радость светит  
вам всегда  
Любовь родных,  
как солнце греет,  
Пусть стороной идет  
беда,  
Здоровье подводить  
не смеет.  
Сыновья, снохи, дочь,  
зять, внуки, внучки,  
родные.

\*\*\*  
Администрация Хай-  
буллинского ДРСУ серд-  
ечно поздравляет Ава-  
ла Хурматовича УСМА-  
НОВА с 50-летним юби-  
леем.  
Желаем много  
светлых дней,  
Желаем радости  
без края,  
Еще, здоровья  
сохранить,  
До сотни лет  
дожить желаем!  
\*\*\*  
Коллектив и админис-  
трация «Теплосети» го-  
рячо и сердечно позд-

равляют Алексея Михай-  
ловича АРЯСОВА с 55-  
летним юбилеем.  
Пусть здоровье,  
счастье,  
Друзят с вами  
всякий раз,  
Пусть суровое  
иснастье  
Стороной обходит вас,  
Пусть морщинки вас  
не старят,  
Пусть не трогает беда,  
Пусть природа вам  
подарит,  
Жизнь на долгие  
годы!  
\*\*\*  
Дорогих наших детей  
Раяна ТУМАНЧИНА —  
с 18-летием, Регину ТУ-  
МАНЧИНУ с 16-летием  
со дня рождения.  
От всей души  
мы вам желаем  
Остаться навсегда  
такими  
Каких мы вас любим  
и знаем  
Веселыми, милыми и  
родными.

Мама, папа,  
пос. Уфимск.  
\*\*\*  
Коллектив Хайбуллин-  
ского молочного завода  
сердечно поздравляет с  
60-летним юбилеем  
Наиля Габдулловича ША-  
РАФУЛЛИНА.  
Желаем крепкого здо-  
ровья, семейного благопо-  
лучия, счастья и мирно-  
го неба.

## Лекарства для всех

Только 26, 27 февраля  
в поликлинике с 9 до  
14 часов можно приобре-  
сти:  
**ДЕГОТЬ БЕРЕСТОВЫЙ**  
50 мл — 16 руб. При-  
меняется при лечении  
гинекологических и жен-  
ских заболеваний, ра-  
дикальное средство про-  
тив ямблвиоза, онкофор-  
коза, гноса, выводит  
шлаки из организма.  
**НАНТОКРИН** — 1 фл.  
— 30 рублей. Применя-  
ется при физической и  
умственной утомляемос-  
ти, истощении, инфекци-  
онных заболеваниях, нев-  
розах, неврозах, но-  
ловой слабости.

**ПОЛТАЛА** — 30 руб-  
лей.  
**КУКУРУЗНЫЕ РЫЛЬ-  
ЦА** — 18 рублей. При-  
меняется при отеках, бо-  
лезнях почек, холецис-  
титах.  
**ПИХТОВОЕ МАСЛО** —  
25 рублей.  
**СВЕЧИ С ОБЛЕПИХО-  
ВЫМ МАСЛОМ.** Приме-  
няется при женских за-  
болеваниях, трещинах  
прямой кишки, геморрое.  
Лицензия № 000458  
от 24.12.95 г. выдана  
Департаментом фармако-  
логии г. Москвы. Ком-  
пания «Авиценна».

Коллектив Хайбуллинской районной типографии выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **ВАЛЕЕВОЙ Минзифы Салихьяновны** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив КСП имени Фрунзе выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоростной кончины **ВАЛЕЕВОЙ Минзифы Салихьяновны** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинского филиала Агропромбанка «Башкирия» выражает искреннее соболезнование ветерану труда Валееву Ягафару Канзафаровичу по поводу кончины **Ж Е Н Ы** и разделяет горечь утраты.

Коллектив редакции районной газеты «К новой жизни» выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины бывшей работницы типографии **ВАЛЕЕВОЙ Минзифы Салихьяновны** и разделяет горечь невозможной утраты.

**ВНИМАНИЕ!**  
Магазин «СОНИ» объявляет небывалую пред-  
праздничную распродажу по сниженным ценам.  
Только с 26 февраля по 8 марта в продаже:  
телевизоры, холодильники, стиральные машины

автомат, видеокамеры со скидкой 100 рублей;  
видеоплееры, пылесосы — со скидкой 50 рублей.  
Не упустите шанс, сделайте для себя подарок!  
Адрес: г. Сибай, ул. Кирова, 24.  
с 10.00 до 19.00 часов. Телефон 2—21—42.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2—14—98. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.